
1. CVIČENÍ Z KG1
odhady

Pøíklad nultý

Srovnejte následující výrazy podle velikosti (předpokládejte, že n je velké):
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Pøíklad první

Srovnejte funkce podle rychlosti růstu (tedy a < b ≡ a ∈ O(b)):
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Pøíklad druhý

Dokažte indukcí následující odhady:

• n! ≥ e(n/e)n

•
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Můžete použít například vztahu ∀x : (1 + x) ≤ ex či jeho varianty (1 + k/n)n ≤ ek.

Pøíklad tøetí

Dokažte Bernoulliho nerovnost: pro každé n přirozené a x reálné větší nebo rovno−1 platí (1+x)n ≥
1 + nx.

Pøíklad ètvrtý

Odhad ze života. Dokažte: (
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Pøiklad pátý { [2b]

Další ze života. Dokažte odhad
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z nerovnosti
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ek−2ek(k − 1).

Pøíklad ¹estý { [1b]

Z jiného soudku. Nechť x je takové reálné číslo, že x + 1/x je celé. Dokažte, že pak xn + 1/xn je
opět celé.


